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初一第七册代数式和一元一次方程拓展练习
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1、如图所示，某窗框上间部为半圆，下半部为长方形，书籍长方形的长为a米，宽为b米，问这个窗户的透光面积是（      ），做这个窗框需要材料（     ）米

2、某工厂原来20天需用煤100吨，现进行技术革新，每天节约用煤

  X吨，则现在10吨煤可用（     ）天？

3、观察下列各式，你发现了什么规律？

   3×5=42－1

   5×7=62－1

   7×9=82－1

  ………………

 请将发现的规律用只含一个字母的代数式表示出来。

4、已知代数式的[image: image36.png]


的值等于7，求代数式[image: image2.wmf]2
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5、A、B两地相距s千米，甲、乙两人分别以a千米/时、b千米/时（a＞b）的速度从A到B，如果甲先走1小时，试用代数式表示甲比乙早到的时间，再求：当s=120，a=15，b=12时，这一代数式的值。

6、椐某报纸报道，一位医生研究得出由父母身高预测子女成年后的身高公式是：儿子身高是父母身高的和的一半，再乘以1.08;女儿的身高是父亲身高的0.923倍加上母亲身高的和再除以2，

（1） 已知父亲身高是a米，母亲身高是b米，请你用代数式表示儿子和女儿的身高；

（2） 七年级女生小红的父亲身高是1.75米,母亲身高是1.62米;七年级男生小亮的父亲身高是1.70米,母亲身高是1.62米,试预测小红和小亮成年后的身高;

（3） 预测你成年后的年龄

7、关于X的二次三项式，二次项系数是3，一次项系数是－4，常数项是－2，则这个二次三项式是（           ）

8、若m、n为自然数， 则多项式[image: image3.wmf]的次数是
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9、现有三个单项项：[image: image4.wmf][image: image5.wmf].
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请问由这三个单项项与加、减、乘、除运算符号，能组成哪引起多项式（尽可能多写，可以与同桌合作完成）

10．如果单项式[image: image6.wmf]与
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a

3

3

-

是同类项，则m+n=(           )

11、先合并同类项，再求值

  （1）[image: image8.wmf]2
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，其中[image: image9.wmf]2
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  （2）5（[image: image10.wmf]3
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其中，[image: image12.wmf]3
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12、某商场一种商品的成本是销售收入的65%，税款和其他费用（不列入成本）合计为销售收入的10%，若该商品的销售收入为x万元，问该商场获利润（     ）万元

[image: image35.png]


13、如图3×3方格是月历表中取下的，正中方格的日期是n，请用适当的代数式填入空格的日期，然后比较两条对角线的三个日期数之和，你发现了什么规律？

14、先化简，再求值

（1）[image: image13.wmf])
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，其中[image: image14.wmf]2
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（2）（[image: image15.wmf].
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15、某工厂第一车间有a人，第二车间的人数比第一车间的2倍少5人，第三车间的人数比第一车间的3倍还多7人，则第三车间的人数比第一、第二车间人数的和多还是少？请说明理由。

16有这样一道:计算
[image: image16.wmf]。
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请你帮他找出原因
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17、已知[image: image17.wmf]B
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18、小明在计算两个代数式M和N的差时，误看成求M和N的和，结果为[image: image18.wmf]？
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19、某班要出去春游，带队教师2人，学生a人，经咨询了解到，甲旅行社规定：学生按7折优惠，教师买全票；乙旅行社规定：全体师生按原价的80%收费，已知两家旅行社的原价相同，均为400元，（1）如果该班师生参加甲旅行社，实际收费是多少？参加乙旅行社又要收费多少？（2）当学生人数是3人，4人、5人、时，分别选择哪家旅行社合算？

20、某公司成人票价是第张15元，儿童票价是每张8元，甲旅行社团有x名成人和y名儿童；乙旅行团的成人数是甲旅行团的2倍，儿童数是甲旅行团的[image: image19.wmf]2
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（1） 求甲、乙两个旅行团的门票费用和；

（2） 若x=20，y=10,那么这两个施行团一共要付门票（    ）元

第5章 一元一次方程

1、已知当[image: image20.wmf]求这个代数式的值
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2、已知[image: image21.wmf]6
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有相同的解，试求m的值。

3、请与同伙合作解下列方程

（1）[image: image23.wmf]1
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4、某书店搞促销活动，推出一种优惠卡，每张卡售价20元，凭卡购书可享受八折优惠，李明同学到该书店购书，他先买优惠卡，再凭卡付款，结果节省了12元，请你帮李明同学算一算花了多少钱？书的总定价是（     ）元。

5、已知关于x的方程[image: image25.wmf]3
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的解是x=2,其中a≠0且b≠0求代数式[image: image26.wmf]a
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6、一个长方形的周长是16cm，如果将它的长减少1cm,宽增加2cm，就成了一个正方形，求正方形的边长是（    ）

7、若a、b互为相反数，c、d互为倒数，p的绝对值为3，求关于x的方程[image: image27.wmf]cd
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8、已知方程
[image: image28.wmf]求

的解相同

和方程

，

x

m

x

x

m

x

1

6

2

3

1

3

2

4

+

=

+

+

=

+


（1） m的值

（2） 代数式[image: image29.wmf]2006
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9有井不知深，先将绳三折入井，井外绳长四尺；后将绳四折入，井外绳长一尺，问井深、绳长各几何？

10、一个两位数，个位的数字比十位上的数字大1，交换两数位置得到新的两位数与原两位数之和等于33，求这个两位数。

11、某风景点的门票价格，散客每人30元，满20人的团体购买可享受优惠价；每人20元，假日旅游团由于走失3位游客，大家到处找人，5分钟后，有一位游客开玩笑说：“让迟到者自掏腰包，单独说：“我们能少买3张票，节省90元：导游却说：“不，多买他们3张票，我们才能省钱，少花120元。”旁边的人不明白，多买票怎么反而少花钱？请你帮游客解决这个疑问。

12、一列匀速行驶的列车在行进途中经过一个长350米的隧道，已知列车从进入隧道共需20秒时间，在这一过程中，隧道顶部一个固定的照明灯垂直照射列车达6秒时间，求该列车的长。

13、甲、乙两人从相距60千米的两地同时出发相向而行，甲的步行速度是千米/小时，乙骑车3小时后两人相遇，求乙的速度；如果两人同时从两地同向而行，甲在前乙在后，则经过（    ）小时乙追上甲。

14、一架飞行在两个城市之间，风速24千米/小时，顺风飞行需要2小时50分，逆风飞行需要3小时，求两个城市之间的飞行路程。

15、某人原计划骑车以12km/h的速度由A地去B地，这样可以在规定时间到达B地，由于其他因素他将原计划出发的时间推迟了20分钟，只好以15km/h的速度前进，结果比规定时间早4分钟到B地，求A、B两地的距离

16、A、B两地站间的路程为448千米，一列慢车从A站出发，速度为60千米/小时，另一列快车从B站出发，速度为80千米/小时，问

（1） 两车同时出发，相向而行，出发后多少时间两车相遇

（2） 两车相向而行，慢车先开28分钟，快车开出后多少时间两车相遇？

（3） 两车同时开出，同向而行，如果慢车在前，那么出发后多少时间快车追上慢车。

17、据了解，一般私营业主进行皮鞋销售时只需高出进价的20%便可盈利，但老板难闻常常以高出进价的100%~150%标价，假如你；准备买一双标价为200元的皮鞋应在什么范围内还价。

18、某开发区工地挖掘车与装卸车的辆数之和为21，如果每台挖掘车每天平均挖土750m[image: image32.wmf]3

，而每辆装卸车每天平均运土300 m[image: image33.wmf]3

，如果要正好使每天挖出的土方及时运走，问挖掘车与装卸车各需多少辆？

19、一根铁管插入河中，插入泥中的部分为全长的[image: image34.wmf]4

1

，在水中的部分比泥中的多2尺，水面露出3尺，求铁管的全长。

20、甲槽有水34升，乙槽有水18升，现两槽同时排水，都是平均每分钟排出2升，（    ）分钟后，甲槽的水是乙槽水的3倍。

21、用一根长为60厘米的铁丝围成一个长方形。

（1）若长方形
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